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Teorie uzlù je odvìtví topologie zabývají
í se uzly a linky. Na zaèátek jednu matema-

ti
kou de�ni
i.

De�ni
e. Uzel je uzavøená, jednodimenzionální neprotínají
í se køivka v trojrozmìr-

ném prostoru.

A nyní tro
hu þlidský
hÿ de�ni
:

De�ni
e. Uzel je za¹modr
haný tenký provázek se spojenými kon
i.

De�ni
e. Neuzel je neza¹modr
hané koleèko z provázku.

De�ni
e. Link je skupina uzlù nebo neuzlù, které mohou být v¹elijak propletené.

De�ni
e. Nakreslení (projek
e, diagram) uzlu je to, jak vypadá na tabuli.

De�ni
e. Orientovaný diagram je digram se zvoleným smìrem, jak se po provázku

pohybujeme.

O 
o jde

Obsah této pøedná¹ky lze shrnout do jedné otázky: Jsou dané dva uzly stejné? Jinými

slovy se budeme zajímat o to, kdy¾ dostaneme dva uzly, zda je mo¾no jeden pøevést

na druhý, ani¾ by
hom støíhali provázek. Motivaèní pøíklad: Jsou následují
í dva uzly

stejné?

Následuje je¹tì nìkolik pojmù, kterými se budeme na pøedná¹
e zabývat:
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Reidemeisterovy pohyby.

De�ni
e. Obloukem daného uzlu budeme rozumìt ka¾dou maximální souvislou èást

uzlu, která pro
hází v ka¾dém køí¾ení horem (ve v¹e
h obráz
í
h jsou to tedy prostì

maximální nepøeru¹ené èáry).

De�ni
e. Uzel je p-obarvitelný (pro li
hé prvoèíslo p), pokud ka¾dému jeho oblouku

lze pøiøadit pøirozené èíslo z intervalu 0; : : : ; p� 1, pøièem¾ jsou splnìny podmínky:

(1) na ka¾dém køí¾ení (oznaèíme-li a a b barvy obloukù mají
í
h kone
 v køí¾ení a 


barvu oblouku pro
házejí
ího køí¾ením) platí a+ b � 2
 (mod p).

(2) jsou pou¾ity alespoò dvì barvy.

Poznámka. V¹imnìme si, ¾e v pøípadì p = 3 podmínka (1) øíká, ¾e tøi oblouky

stýkají
í se v jednom køí¾ení mají buï v¹e
hny stejnou nebo v¹e
hny rùznou barvu.

Následují
í pravidla vysvìtlím na pøedná¹
e:

De�ni
e. (Pravidla pro Jonesùv polynom)
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De�ni
e. (Pravidla pro HOMFLY polynom)
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A na závìr je¹tì typy køí¾ení uvedené v pøed
hozí
h pravidle
h:
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